



# В

Издаётся с декабря 1989 года.

## За справедливую жизнь!

# ВРЕМЯ

№3 (849)

8 - 21 февраля 2019 года

Цена 4 руб.

## 12 февраля пройдёт заседание Генерального совета ФНПР

30 января на заседании Исполнительного комитета Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) принято решение о проведении 12 февраля заседания Генерального совета ФНПР. В повестке дня Генсовета – вопрос о дате X съезда Федерации независимых профсоюзов России, сообщается на сайте Федерации. Также Исполком объявил 2019 год - годом столетия Академии труда и социальных отношений и годом профсоюзного образования.

Съезд не является внеочередным, пояснил секретарь ФНПР, главный редактор газеты «Солидарность» Александр Шершук, так как устав ФНПР оговаривает проведение съездов не реже, чем раз в пять лет.

Конкретное время проведения съезда обуславливается тем, что в профсоюзных структурах начинается плановая отчетно-выборная кампания. Так, на конец мая запланирован съезд профсоюза работников жизнеобеспечения. А в 2013 году на восьмом съезде ФНПР в Санкт-Петербурге было принято решение, что отчетно-выборная кампания в системе ФНПР начинается со съезда федерации. Проект повестки дня съезда будет определен на Генсовете, но можно предположить, что она будет касаться основных социально-трудовых проблем России и отношения к ним профсоюзов, профсоюзных действий на перспективу, а также отчетов и выборов руководящих органов, – рассказал Александр Шершук.

Напомним, IX съезд ФНПР состоялся в феврале 2015 года.

## Потребительскую корзину планируется пересмотреть

В ближайšie полтора года планируется пересмотреть минимальную потребительскую корзину в России, об этом заявил министр труда и социальной защиты Максим Топилин.

Нам нужно будет в течение 2019–2020 годов подготовить все необходимые расчеты, обоснования, предложения по пересмотру потребительской корзины. Эта задача перед нами стоит, – цитирует министра «Интерфакс».

Топилин отметил, что сделать это нужно «в весеннюю сессию 2020 года, чтобы это все могло лечь в основу бюджетного процесса».

По его словам, переговоры с работодателями, профсоюзами и экономическим блоком будут «непростыми», так как вопрос касается серьезных финансовых средств.

Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР) выступает за изменение методики определения прожиточного минимума и за переход к минимальному потребительскому бюджету.

Минимальный потребительский бюджет дает результат вдвое больший, чем прожиточный минимум, 25 тысяч рублей. В нашем генеральном соглашении предусмотрено, что мы должны вступить в трехсторонние переговоры по пересмотру методики определения прожиточного минимума и приравнять его к минимальной потребительской корзине. Группа создана, она работает, – заявил председатель ФНПР Михаил Шмаков 23 января в ходе прямой линии.

## Может ли стать короче рабочая неделя?

Председатель Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Михаил Шмаков в кулуарах международного форума «Будущее сферы труда», который проходил 4-5 февраля в Уфе в рамках инициативы Международной организации труда, заявил, что в России возможна четырехдневная рабочая неделя, сообщает «Башинформ». Профлидер подчеркнул, что условием сокращения рабочей недели должно быть сохранение уровня заработных плат. Для этого, по мнению Шмакова, необходимо повысить производительность труда.

На рынке труда, есть такое понятие, как базовый безусловный доход, – это не прожиточный минимум, а именно доход, который позволяет достойно жить, небогато, но на среднем уровне. Но при этом занятость не гарантируется. В Швейцарии провели опрос населения, в котором жителям страны предлагали такую форму, при которой гарантировали базовый доход без постоянных трудовых контрактов. Швейцарцы отказались, – рассказал глава ФНПР.

Между тем, в Трудовом кодексе РФ нет указания на пятидневную рабочую неделю. Согласно ст. 91 ТК, есть нормальная продолжительность рабочего времени – не более 40 часов в неделю, а ст. 110 определяет, что еженедельный непрерывный отдых не может быть меньше 42 часов. Продолжительность смены урегулирована только у некоторых категорий работников. При желании работодателя и согласия работника сокращенную неделю можно ввести хоть сейчас. Однако пока предприятия переходят на четырехдневную или трехдневную рабочую неделю лишь в связи с финансовыми трудностями, что влечет и сокращение зарплаты работников.

Тем не менее, идеи и предложения о сокращении рабочего времени при сохранении зарплат обсуждаются сегодня в разных странах мира. Если в XIX веке профсоюзы добились восьмичасового рабочего дня, то XXI век должен ознаменоваться четырехдневной рабочей неделей, уверена лидер крупнейшего профобъединения Великобритании. В отдельных странах, отраслях и на предприятиях высокая производительность труда уже сегодня сделала 35-часовую рабочую неделю реальностью. Предложения о сокращении рабочего времени звучат и в России.

Так, ещё 27 марта 2014 года на заседании Совета Московской федерации профсоюзов (МФП) обсуждалась необходимость постепенного сокращения рабочей недели до 32 часов с сохранением оплаты труда. Профсоюзы считают, что четырехдневная рабочая неделя ослабит безработицу и снизит переутомляемость работников.

Депутаты Госдумы от фракции ЛДПР в 2017 году предложили сократить рабочую неделю на пять часов для некурящих.

А в сентябре 2018 года инициативу о четырехдневной рабочей неделе предложил депутат Государственной думы Виталий Милонов. По его мнению, работая четыре дня в неделю, россияне смогут более продуктивно выполнять свои обязанности, что приведет к улучшению экономической ситуации в стране.

Федеральное агентство по труду (Роструд) принимало в 2016 году предложения граждан по оптимизации трудового законодательства. В пятерку самых популярных идей вошло сокращение трудовой недели до 34 часов (6,8 часов в день при пятидневной неделе).

В июле 2018 года служба исследований Head Hunter провела опрос среди 1663 сотрудников и 303 работодателей российских компаний. Оказалось, каждый десятый работодатель считает идею сокращения рабочей недели до четырех дней очень удачной.

А что говорят в правительстве? Министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин предракает россиянам двухдневную рабочую неделю и двухчасовой рабочий день. Но, добавляет чиновник, для этого необходимо массовое внедрение роботов и автоматизация производств. Министр финансов Антон Силуанов думает, что пятница может стать выходным уже через 10 лет при высоком росте производительности труда. А заместитель председателя Банка России Сергей Швецов считает, что россияне смогут работать четыре дня в неделю через 15 лет. Вице-премьер Ольга Голодец не обнадешивает: она назвала четырехдневную рабочую неделю в России нереализуемой мечтой. По ее словам, «наш Трудовой кодекс относительно других ТК мира находится на очень хороших позициях». Что же, смотря с кем сравнивать.

### СПРАВКА

Европейский парламент установил максимальное рабочее время – 48 часов в неделю, включая сверхурочные часы. Европейцы чаще работают около 40 часов в неделю, а работники в странах Азии еще не добились восьмичасового рабочего дня.

Длительность рабочей недели: Нидерланды - 29 часов; Дания, Норвегия - 33 часа; Австралия - 34 часа; Франция, Ирландия, Швейцария, Бельгия - 35 часов; Испания - 36 часов; Германия - 38 часов; США - 40 часов; Греция, Израиль - 42 часа; Великобритания, Португалия - 43,7 часа; Мексика, Индия - 48 часов; Южная Корея - 52 часа; Китай - 60 часов.

По материалам центральной профсоюзной газеты «СОЛИДАРНОСТЬ».

### Профсоюзные новости

## В первичках медицинских организаций республики - отчёты и выборы

В мае 2020 года – закончится срок полномочий выборных коллегиальных органов Профессионального союза работников здравоохранения Российской Федерации, а в 2019 году истекают сроки полномочий выборных органов в первичных и региональных организациях Профсоюза.

Отчетно-выборная кампания в ППО медицинских организаций Чувашской Республики уже началась. В связи с актуальностью данной темы специалистами ЧРО Профсоюза 29 января 2019 года был организован семинар для председателей ППО на тему «Отчеты и выборы в первичных профсоюзных организациях». В роли тренеров - преподавателей выступили региональный координатор профсоюзного обучения кадров и актива, заместитель председателя ЧРО Профсоюза Лариса Яковлева и тренеры – преподаватели Ирина Чупахина и Юлия Петрова.

Перед началом семинара с приветственным словом выступила председатель Чувашской республиканской организации Профсоюза Татьяна Константинова.

В ходе семинара участники пошагово рассмотрели порядок подготовки и проведения отчетно-выборных собраний (конференций) в ППО. Проанализировали методические рекомендации по организации и проведению выборов в первичных профсоюзных организациях. Кроме этого были обсуждены проблемы, возникающие при подготовке и проведении отчетно-выборных профсоюзных собраний.

В завершение семинара тренеры – преподаватели ответили на все возникшие вопросы и пожелали председателям первичек успехов в проведении отчетов и выборов в своих организациях.

Пресс-служба республиканской организации профсоюза работников здравоохранения РФ.

## Совет молодых педагогов Чувашии побывал в Москве

Выезд 26 молодых педагогов республики состоялся 15 января от Дома Союзов на автобусе фирмы «Интурист». В Ядринском районе к группе присоединились учащиеся 10 класса Ювановской средней школы.

Эту поощрительную поездку молодые педагоги заслужили своей активной работой в составе Чувашского республиканского совета молодых педагогов. В 2018 году ими проделана большая работа на местах по сплочению Советов, повышению педагогического мастерства и организации досуга молодых педагогов. Был проведен цикл мероприятий в рамках Форума молодых педагогов «Время молодых»: образовательные форумы педагогов школ и воспитателей детских дошкольных организаций, подведение итогов и закрытие форума. В состав выезжающей группы вошли председатели Советов молодых педагогов районов и городов, активные участники профсоюзных мероприятий «Всероссийская педагогическая школа», «Зимняя школа», межрегионального форума педагогов «Таир», победители и лауреаты конкурса педагогического мастерства молодых педагогов «Педагогический дебют» республиканского и всероссийского уровней.

Поездку инициировала председатель Чувашской республиканской организации Профсоюза образования Зинаида Николаевна Степанова. В ходе одной из встреч на профсоюзном мероприятии с депутатом Государственной Думы Российской Федерации Аленой Игоревной Аршиновой Зинаида Николаевна обговаривала возможность следующей встречи с ней в Государственной Думе, на что Алена Игоревна положительно откликнулась и попросила определиться с датой визита.

И вот эта встреча состоялась! На ней обсуждались вопросы, важные для всех педагогов. Такие встречи придают силы, дают почувствовать, что твой труд нужен и что к твоему голосу прислушиваются.

Альбина ВОЛКОВА.

Полностью корреспонденцию Альбины Волковой о поездке молодых профактивистов из Чувашии в Москву и об их посещении Госдумы РФ мы опубликуем в следующем номере.

### Пресс-конференции

## Об актуальном в пенсионном законодательстве в 2019 году



В Отделении Пенсионного фонда РФ по Чувашской Республике — Чувашии прошла ежегодная, уже ставшая традиционной пресс-конференция для городских и республиканских СМИ. На ней управляющий Отделением Роза Алексеевна Кондратьева рассказала журналистам о наиболее актуальных изменениях в пенсионном законодательстве в 2019 году.

Уверены, что дойдя до этого места, многие наши читатели скажут, что самое актуальное изменение в пенсионном законодательстве им известно — это начало поэтапного увеличения пенсионного возраста, который к 2028 году, как предполагается, составит 65 лет у мужчин и 60 у женщин. (Таблицу поэтапного увеличения пенсионного возраста мы опубликовали в № 19 за 2018 год). Однако не все знают о предусмотренных законодательством мерах поддержки для неработающих пенсионеров, а также для предпенсионеров (законом предусмотрен такой статус для граждан, которым осталось 5 и менее лет до достижения нового пенсионного возраста).

Среди других вопросов на пресс-конференции были вопросы о досрочных пенсиях — кто может рассчитывать на них? - и о том,

как купить недостающий для начисления пенсии стаж, а также об электронных услугах ПФР.

Роза Алексеевна начала с того, что в наступившем году значительно выросли пенсии у неработающих пенсионеров. Это как правило люди старшего возраста, которые нуждаются в заботе. Рост пенсий у них превышает инфляцию — в 2019 году страховые пенсии увеличились на 7,05 процента.

Ещё одно новшество — это увеличение пенсий тем гражданам, которые проработали не менее 30 лет в сельской местности. Фиксированная выплата к пенсии у таких граждан — неработающих пенсионеров, живущих на селе — увеличилась на 25 процентов. В 2019 году это составило 1333,55 рубля.

Кроме того, журналистам рассказали о том, что ждёт в 2019 году федеральных льготников, работающих пенсионеров, получателей материнского капитала, при каких условиях возникает право на накопительную пенсию.

Всё это мы планируем рассказать нашим читателям. Читайте об актуальных изменениях в пенсионном законодательстве на с. 2 и в следующем номере нашей газеты.



# Актуальное в пенсионном законодательстве в 2019 году

## Повышение страховых пенсий и социальных выплат

**С 1 января 2019 года** в соответствии с Федеральным законом от 3 октября 2018 года № 350-ФЗ:

- страховые пенсии неработающих пенсионеров увеличились на 7,05 %, что значительно выше уровня инфляции на конец прошлого года. Стоимость пенсионного балла составила 87,24 руб. (в 2018 году – 81,49 руб.), фиксированная выплата в составе страховой пенсии установлена в размере 5334,19 рубля;

- дополнительную прибавку в размере 25 % от фиксированной выплаты в составе страховой пенсии получили неработающие пенсионеры, проживающие в сельской местности и имеющие стаж работы в сельскохозяйственном производстве 30 лет и более.

В результате всех повышений средний размер страховой пенсии по старости неработающих пенсионеров в Чувашской Республике увеличился на 1039 рублей и составил 14,4 тыс. рублей, что в 1,8 раза выше прожиточного минимума пенсионера. Пенсии повысились у 276,5 тыс. неработающих пенсионеров, или 80 % получателей страховых пенсий.

Дополнительные расходы на индексацию страховых пенсий и установление повышения селянам в Чувашии составят 3,3 млрд. рублей.

*Прибавка индивидуальна для каждого пенсионера и зависит от размера пенсии. Чтобы узнать, на сколько рублей с 1 января 2019 года проиндексирована страховая пенсия, необходимо размер пенсии за декабрь (без иных выплат) умножить на 0,0705 (повышение на 7,05 %).*

*Размер сельской прибавки составляет 1333,55 руб. (25 % от размера фиксированной выплаты 5334,19 руб.), инвалидам III группы – половину от этой суммы (666,78 руб.).*

**Порядок выплаты пенсии с учетом индексации работающим пенсионерам остается прежним** - все прибавки обязательно будут учтены при завершении трудовой деятельности. Каким будет размер пенсии после прекращения работы, гражданин может посмотреть в «Личном кабинете гражданина» на сайте Пенсионного фонда или в мобильном приложении ПФР.

**С 1 февраля 2019 года** размеры ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) и соцпакет федеральным льготникам будут проиндексированы на 4,3 % исходя из роста потребительских цен за 2018 год по данным Росстата (в соответствии с постановлением Правительства РФ от 24 января 2019 года № 32).

В результате февральской индексации средний размер ежемесячной денежной выплаты федеральным льготникам составит 2420 рублей.

В Чувашской Республике прибавку получают 101 тыс. федеральных льготников, более 81% из которых - инвалиды. К числу федеральных льготников также относятся участники Великой Отечественной войны и ветераны боевых действий, их вдовы, участники ликвидации радиационных катастроф и некоторые другие категории граждан.

Стоимость соцпакета составит 1121,42 руб. в месяц, в том числе лекарственная часть – 863,75 руб., санаторно-курортная часть – 133,62 руб., транспортная часть (бесплатный проезд в пригородных поездах и проезд в санаторий и обратно) – 124,05 рублей.

С учетом февральского повышения на ежемесячные денежные выплаты федеральным льготникам в Чувашии до конца 2019 года потребуются дополнительно 111,3 млн. рублей. В целом за год сумма выплат этой категории получателей составит 2,9 млрд. рублей.

**С 1 апреля 2019 года** ожидается повышение пенсий по государственному пенсионному обеспечению с учетом темпов роста прожиточного минимума пенсионера в России за прошедший год. В основном это социальные пенсии, а также пенсии инвалидам и участникам войны, родителям погибших военнослужащих, жителям блокадного Ленинграда и некоторым другим категориям граждан. В повышенном размере эти виды пенсий будут выплачиваться всем получателям, независимо от трудовой занятости.

В Чувашии пенсии с 1 апреля увеличатся у 26,5 тыс. пенсионеров.

**С 1 августа 2019 года** работающим пенсионерам будет произведен перерасчет страховых пенсий по страховым взносам за 2018 год, учтенным до 3-х пенсионных баллов, то есть с уровня зарплат до 28,7 тыс. рублей.

*В Чувашии с 1 августа страховую пенсию в повышенном размере начнут получать более 80 тысяч человек.*

В Чувашской Республике обеспеченность страховыми взносами на выплату страховых пенсий в 2019 составит 37 %. Общий объем расходов Пенсионного фонда на пенсии и социальные выплаты в Чувашии в 2019 году достигнет 65,9 миллиарда рублей.

## Федеральная социальная доплата

С 1 января 2019 года в Чувашской Республике на 19% сократилось количество неработающих пенсионеров с доходом ниже прожиточного минимума, которым была установлена федеральная соцдоплата. Это связано со значительным повышением пенсий в результате индексации и установления сельской прибавки. Законом Чувашской Республики на 2019 год в региональный прожиточный минимум пенсионера утвержден в размере 7953 рубля – как и в прошлом году.

Социальная доплата устанавливается, если доход неработающего пенсионера (размер пенсии вместе с другими ежемесячными выплатами, включая компенсацию за жилищно-коммунальные услуги и телефон) меньше регионального прожиточного минимума пенсионера. Размер доплаты определяется как разница между прожиточным минимумом (7953 рубля) и доходом пенсионера. Таким образом, всем неработающим пенсионерам гарантируется доход не ниже регионального прожиточного минимума в течение года.

Это необходимо учитывать при любых повышениях в течение

года, включая увеличение ежемесячных денежных выплат федеральным льготникам с 1 февраля и социальных пенсий с 1 апреля.

С 1 января 2019 года федеральную социальную доплату в Чувашской Республике получают 26,4 тыс. неработающих пенсионеров, средний размер доплаты составляет 2 тыс. рублей. В основном это получатели социальных пенсий и страховых пенсий по случаю потери кормильца. В результате январской индексации пенсий их доход повысился, но не достиг прожиточного минимума, до уровня которого они продолжают получать соцдоплату.

Состав получаемых выплат, включая размеры пенсии и социальной доплаты, можно посмотреть в «Личном кабинете» на сайте Пенсионного фонда, а также в квитанциях почтовых отделений и у сотрудников банков.

## Повышение фиксированной выплаты к пенсии за сельский стаж

С 1 января 2019 года жители села впервые получили дополнительную материальную поддержку. Увеличение размера фиксированной выплаты на 25 % предусмотрено неработающим пенсионерам, трудившимся в сельскохозяйственном производстве 30 лет и более, на весь период проживания в сельской местности.

В сельский стаж засчитывается работа в растениеводстве, животноводстве, рыболовстве. При этом необходимо, чтобы профессия и должность в трудовой книжке была записана так, как поименовано в Списке, утвержденном Постановлением Правительства РФ от 29 ноября 2018 года № 1440: агрономы, бригадиры, машинисты, трактористы, ветеринары, доярки, зоотехники, рыбодовы, рабочие всех наименований - всего в Списке более 500 сельскохозяйственных профессий.

Работа, которая выполнялась до 1 января 1992 года на территории Российской Федерации (РСФСР) в колхозах, на машинно-тракторных станциях, межколхозных предприятиях, в совхозах, крестьянских хозяйствах, сельскохозяйственных артелях, включается в сельский стаж вне зависимости от наименования профессии, специальности или занимаемой должности.

В стаж работы в сельском хозяйстве также засчитываются периоды получения пособия по обязательному социальному страхованию в период временной нетрудоспособности, ежегодных оплачиваемых отпусков и ухода одного из родителей за каждым из детей до достижения ими возраста полутора лет, но не более шести лет в общей сложности.

Пенсионер вправе в любое время представить дополнительные документы о работе в сельском хозяйстве. При обращении с документами в течение 2019 года перерасчет будет сделан с 1 января 2019 года.

Фиксированная выплата в повышенном размере устанавливается по месту жительства, пребывания, фактического проживания в сельской местности. При переезде на новое место жительства за пределы сельской местности либо при поступлении на работу повышенная выплата прекращается.

В 2019 году получателям страховых пенсий по старости и по инвалидности I и II группы, в том числе достигшим 80-летнего возраста, размер повышения составит 1333,55 руб., получателям пенсии по инвалидности III группы - 666,78 рубля.

*С 1 января 2019 года в Чувашской Республике повышение было установлено 24,6 тысячи пенсионеров, не менее 30 лет трудившихся в сельском хозяйстве. На сегодняшний день численность получателей сельской прибавки достигла 25,2 тысячи человек. Дополнительные расходы на повышение по республике в 2019 году составят 400 млн. рублей.*

## Право на страховую пенсию

С 2015 года право на страховую пенсию по старости определяется по трем условиям: страховой стаж, пенсионные баллы и пенсионный возраст. Пенсионный возраст определяется в соответствии с Федеральным законом от 3 октября 2018 года №350-ФЗ.

Для назначения страховой пенсии в 2019 году необходимо иметь:

- 10 лет стажа;
- 16,2 пенсионных балла;
- возраст 55 лет 6 месяцев для женщин, 60 лет 6 месяцев для мужчин.

В 2019 году в Чувашской Республике на общих основаниях будет назначено более 7 тыс. страховых пенсий по старости.

**Если стажа и пенсионных баллов недостаточно**, страховая пенсия может быть назначена позднее, либо будет назначена социальная пенсия (в 2019 году женщинам - с 60 лет 6 месяцев, мужчинам – с 65 лет 6 месяцев).

Минимальные требования по стажу и баллам фиксируются на момент достижения нового пенсионного возраста. При недостаточности стажа и баллов их можно доработать, при этом возрастные требования не меняются.

*Например, в июле 2019 года женщине исполнится 55 лет 6 месяцев. По новому закону ей может быть назначена страховая пенсия, однако необходимо 10 лет стажа, а у нее только 9 лет. Отработав год, она сможет получить пенсию, хотя в следующем году минимально необходимым будет стаж 11 лет.*

**Премияльные коэффициенты** для увеличения страховой пенсии по старости могут быть назначены:

- если пенсионер временно отказался от получения пенсии на срок от 1 календарного года до 10 лет;
- если гражданин, имеющий право на досрочную пенсию или достигший установленного пенсионного возраста, не обратился за назначением пенсии, отложив подачу заявления на срок от 1 года до 10 лет.

За каждый год премияльные коэффициенты для страховой пенсии и фиксированной выплаты в ее составе увеличиваются. Например, за 5 лет фиксированная выплата вырастет на 36%, а страховая пенсия – на 45%, за 10 лет то фиксированная выплата увеличится в 2,11 раза, страховая пенсия - в 2,32 раза.

*В Чувашской Республике в 2017 году премияльные коэффициенты применены при назначении 178 страховых пенсий, в 2018 году - 229 страховых пенсий.*

## Досрочное назначение пенсии по старости

Сохранены сроки и условия назначения досрочных пенсий работникам «вредных» производств, «чернобыльцам» и отдельным гражданам по социальным мотивам. С 2019 года началось назначение досрочных пенсий новой категории – работникам с длительным стажем.

По прогнозным данным, в Чувашской Республике право на досрочное назначение пенсии по старости в 2019 году имеют 2,4 тысячи человек, в том числе:

- в связи с работой на «вредных» производствах (по Списку №1 и №2, малым спискам) – 1234 тыс. человек;
- матери 5 и более детей, родители инвалидов с детства - 308 человек;
- работники, выработавшие длительный стаж - 326 человек;
- педагогическим, медицинским и творческим работникам – 527 человек.

**Длительный стаж.** Впервые досрочно выйти на пенсию в 55 лет могут женщины со стажем 37 лет, в 60 лет – мужчины со стажем 42 года. В подсчет стажа включаются периоды работы и иной деятельности, за которые начислялись и уплачивались страховые взносы, а также периоды временной нетрудоспособности по больничному листу, по беременности и родам.

Жители республики могут самостоятельно проверить продолжительность своего стажа в «Личном кабинете гражданина» на сайте Пенсионного фонда или на портале госуслуг. Выписку из лицевого счета со сведениями о стаже также можно получить в клиентских службах ПФР и многофункциональных центрах. Если гражданин обнаружит, что в лицевом счете отсутствуют сведения о каком-то периоде работы, подтверждающие документы необходимо представить в Пенсионный фонд, чтобы эти сведения были учтены при назначении пенсии.

*В Чувашской Республике с начала 2019 года за длительный стаж назначены 45 досрочных пенсий по старости.*

**Досрочная пенсия педагогическим, медицинским и творческим работникам** в 2019 году назначается через 6 месяцев после выработки специального стажа, продолжительность которого осталась без изменений. При этом они получают пенсию значительно раньше сверстников.

*Например, учитель будет иметь 25 лет педагогического стажа в апреле 2019 года, пенсию ему назначат через 6 месяцев – в октябре 2019 года.*

**Досрочная пенсия в прежние сроки** и по тем же условиям полагается работникам «вредных» производств, «чернобыльцам», летчикам-испытателям, матерям пяти и более детей, родителям инвалидов с детства, работникам северных районов с двумя и более детьми, инвалидам вследствие военной травмы, инвалидам по зрению I группы и некоторым другим категориям населения.

## Будущим пенсионерам: покупка стажа

Неработающие граждане либо работающие за границей, а также физические лица, применяющие новый налоговый режим «Налог на профессиональный доход» вправе добровольно вступить в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию для формирования пенсионных прав – как своих, так и близких людей.

С 2019 года минимальный размер добровольных взносов на обязательное пенсионное страхование составляет 29 779 рублей - это 22% от МРОТ, умноженные на 12 месяцев. Для применяющих новый налоговый режим минимальный размер платежа такой же, как и для индивидуальных предпринимателей - 29354 рубля при доходе не более 300 тысяч рублей в год.

Стаж будет учитываться со дня подачи заявления. При неполной уплате учет стажа производится пропорционально поступившим средствам. Законодательство предусматривает возможность приобретения до половины необходимого стажа для назначения страховой пенсии. За год уплаты можно купить один год страхового стажа.

*Например, в 2020 году минимально необходимый стаж для назначения страховой пенсии по старости – 11 лет. У гражданина сегодня имеется 10 лет стажа, он не работает. В 2019 году он может написать заявление о вступлении в добровольные правоотношения по обязательному пенсионному страхованию, уплатить взносы за год и приобрести недостающий стаж. Соответственно будут начислены пенсионные баллы.*

## Информирование о статусе предпенсионера

С 2019 года вводится ряд льгот и мер социальной поддержки, предоставляемых гражданам за 5 лет до достижения нового пенсионного возраста. Так, в 2019 году к категории предпенсионеров относятся женщины в возрасте с 51 года и мужчины в возрасте с 56 лет.

С первых дней нового года Пенсионный фонд представляет информацию о предпенсионерах заинтересованным органам государственной власти по системе межведомственного электронного взаимодействия. В январе 2019 года центры занятости населения республики уже направили в Пенсионный фонд 630 запросов о подтверждении категории предпенсионера. Пособие по безработице людям предпенсионного возраста будет выплачиваться в повышенном размере на основании информации ПФР.

Работодателям такая информация представляется на основании соглашений об информационном взаимодействии для оплаты 2 дней освобождения от работы для прохождения диспансеризации предпенсионерами. В Чувашской Республике соглашения заключили более 22 тысяч работодателей.

**В следующих номерах нашей газеты мы продолжим рассказывать нашим читателям о наиболее актуальном в пенсионном законодательстве в 2019 году.**



## Производство в республике работает и развивается

### Текстильмаш укрепляет международные связи

По сообщению замминистра промышленности и торговли РФ Георгия Каламанова, в рамках "дорожной карты", подписанной в ходе двусторонней межправительственной комиссии России и Сирии министерствами промышленности двух стран, планируется реализовать тридцать проектов. "Мы в течение года с сирийскими коллегами обсуждали различные проекты, которые войдут в "дорожную карту", порядка 60 проектов. Сейчас в итоге включено 30 проектов, которые полностью устраивают и российскую, и сирийскую стороны", - сказал он.

По словам замминистра, основные направления сотрудничества - это цементная промышленность, химическая промышленность, в том числе производство минеральных удобрений, а также текстильная промышленность, для которой планируется модернизация и возможность строительства нескольких фабрик.

В конце прошлого года генеральный директор «Техмашхолдинга» Владимир Калинин в составе российской делегации дважды побывал в Сирии, где начались активные работы по восстановлению промышленности страны. В частности, ведутся переговоры по заключению договора поставки в 2019 году 165 ткацких станков, под которые готовится к открытию новое производство. Как сообщил Владимир Михайлович, проект модернизации текстильной про-

мышленности Сирии включает восстановление ткацких фабрик в Латакии, Алеппо и Дамаске уже в нынешнем году.

Среди предприятий машиностроительной отрасли позитивную динамику демонстрирует в отгрузке своей продукции чебоксарский «Техмашхолдинг» - за 11 месяцев прошлого года выпущено 343 косилки и 58 станков. После долгого перерыва машиностроители возобновили поставки ткацких машин в Республику Узбекистан. Узбекские текстильщики с удовольствием приняли новые высокопроизводительные ткацкие станки серии ТМ-1200. Всего было поставлено 44 новые ткацкие машины для производства хлопчатобумажных тканей типа поллин. Еще 20 станков в рамках имеющихся договоренностей будет направлено в Узбекистан в нынешнем году.

Кроме того, по сообщению начальника Инженерного центра Леонида Романова, в конце прошлого года текстильмашевцы начали серийное изготовление трассоукладчиков для укладки лыжных и биатлонных трасс. Один из них уже отправлен в г. Иркутск, на озеро Байкал, другой - в Московскую область. Среди заказчиков техники с торговой маркой чебоксарского «Техмашхолдинга» - Республика Коми и Камчатка, Башкортостан и Алтайский край, наши соседи из Татарстана. Эти поставки будут осуществлены в ближайшее время.

Подготовил Андрей ПРОХОРОВ, коммерческий директор внешнеэкономической фирмы «Текстильмаш».

### ПАО «ЧАЗ»: план производства выполнен на 100%

«Чебоксарский агрегатный завод», основной отечественный производитель ходовых систем и запасных частей тракторной техники, успешно достиг и даже перевыполнил плановые показатели.

Утвержденный руководством ежемесячный план производства предусматривал выпуск продукции на 320 млн. 757 тыс. рублей. Под занавес 2018 года Чебоксарский агрегатный завод, наконец, достиг и даже перевыполнил плановые показатели.

В целом по заводу рост объемов производства относительного предыдущего месяца составил около 20%. Наибольшие положительные результаты достигнуты по железнодорожной продукции - 141%, а также OEM-компонентам (внешняя кооперация) - 119%. По внутренней кооперации значительно увеличился объем производства изделий для Алтайского моторного завода - 469%. Производство продукции тракторной тематики для нужд ПАО «Промтрактор» увеличилось на 139%.

### «Тракторные заводы» создают единый центр подбора персонала

Взяв в 2018 году уверенный курс на увеличение объемов производства, Гражданский дивизион «Тракторных заводов» ощутил острую нехватку рабочих кадров. Для реализации намеченных производственных планов в течение 2019 года численность работников предприятий Концерна в Чебоксарах должна увеличиться более чем на 2500 человек.

С целью более оперативного и качественного комплектования коллектива руководством Концерна принято решение создать единый центр подбора персонала. Основной задачей новой службы является централизация процесса набора персонала, повышение результативности рекламных и PR-мероприятий, снижение операционных, финансовых и трудовых затрат на поиск и подбор сотрудников.

Центр будет объединять и представлять вакансии трех производственных предприятий Гражданского дивизиона «Тракторных заводов» - ПАО «ЧАЗ», ПАО «Промтрактор», ООО «Промтрактор-Промлит». По мнению руководства Концерна, данные меры должны увеличить темпы комплектования персонала, а также более эффективно использовать ресурсы заводских кадровых служб.

Мы проводим оперативный анализ прежних каналов привлечения персонала, чтобы исключить малоэффективные, - рассказывает руководитель Центра подбора персонала Алла

Приоритетная задача предприятия в наступившем году - увеличение объемов производства ходовых систем - на 27%, запасных частей для тракторной техники - на 70%. Для удовлетворения требований современного рынка заводу необходимо активизировать работу по совершенствованию качества изделий, а также модернизации и техперевооружению производства.

Утвержденная на 2019 год инвестиционная программа предусматривает закупку современного оборудования и внедрение передовых технологий производства. Руководство чебоксарского агрегатного завода убеждено - лишь обеспечив себя новыми производственными и технологическими ресурсами, завод сможет вернуть статус ведущего машиностроительного предприятия России, способного своевременно снабжать тракторостроителей и операторов техники качественной продукцией в нужном объеме.

Филиппова. - Наша задача - аккумулировать имеющийся положительный опыт и, используя самые передовые практики, обеспечить ощутимый приток соискателей, который затем будет распределяться по имеющимся вакансиям производственных бизнес-единиц.

На сегодняшний день в перечень самых востребованных рабочих специальностей «Тракторных заводов» входят операторы станков с программным управлением, электрогазосварщики, обрубщики, заливщики металла, земледельцы, токари, фрезеровщики, зуборезчики, сверловщики, стропальщики, слесари механосборочных работ, формовщики и стерженщики машинной формовки, машинисты мостового крана, слесари-ремонтники, кладовщики, электрооборудования и другие квалифицированные рабочие.

Среди основных преимуществ работы в Концерне «Тракторные заводы» - официальное оформление согласно ТК РФ, расширенные социальные гарантии, возможность обучения профессии на заводах, предоставление корпоративного жилья иногородним работникам.

Оперативно получить актуальные данные по вакансиям и вопросам трудоустройства теперь можно по единому многоканальному телефону - 8 (800) 350-54-50 (звонок бесплатный).

Материалы предоставлены республиканской организацией профсоюза работников автосельхозмашиностроения РФ.

## Завершилась ещё одна ежегодная спартакиада тракторостроителей

Завершилась еще одна - XXXX по счету комплексная Спартакиада ПАО «Промтрактор» и ООО «Промтрактор-Промлит». Это спортивное мероприятие, которое на протяжении 2018 года объединяло практически все возрастные категории работников. Спартакиада стартовала в январе и завершилась в декабре 2018 года турниром по волейболу.

Подведены итоги, подсчитаны очки, определены победители!

На протяжении всех этапов Спартакиады самыми дружными и активными были команды вспомогательной службы ООО «Промтрактор-Промлит» в первой группе и Службы по ремонту и обслуживанию технологического оборудования ПАО «Промтрактор» во второй группе, именно этим обеим командам были вручены переходящие кубки чемпионов и заслуженное первое место.

Второе место завоевали в первой группе команда коллектива Прессово-сварочного цеха ПАО «Промтрактор», во второй группе команда коллектива Службы технического директора ПАО «Промтрактор».

Третье место заня-



ла команда Литейного цеха № 1 ООО «Промтрактор-Промлит» по первой группе и команда коллектива Сборочного цеха ПАО «Промтрактор».

Как всегда, все состязания прошли на одном дыхании: волнительно и захватывающе. Участники соревнований, а их в этом году было более 600 человек, признались, что вновь готовы показать свои силы, пообщаться с коллегами и поделиться впечатлениями.

Напутствие спортсменам дал наш ветеран Тракторного завода, Почетный гражданин города Чебоксары Иван Иванович Долгушин: «Думайте о своем здоровье не тогда, когда его нет, а когда вы полны сил. Старайтесь сохранить эти силы как можно дольше. Живите активно и будьте опорой для своих близких до самого последнего дня. Мне 80 лет, и я до сих пор ежедневно два раза в день принимаю холодный душ, и поверьте, это огромная работа над собой, ребята! Кто-то сказал, что жизнь - это проект «Сделай сам». Вы с этим согласны? Удачи и успехов вам, ребята и девчата!»

Поздравляем всех с окончанием Спартакиады и с нетерпением ждем новых встреч!

Наш корр.

## Дети работников «Тракторных заводов» - на международном фестивале

На новогодних каникулах работники ПАО «Промтрактор» со своими детьми стали участниками международного фестиваля юношеских СМИ и киностудий «Волжские встречи».



Юные фанаты тракторостроения из клуба «Четруша», созданного при Музее истории трактора, которые параллельно занимаются в медиа-центре «Куча мала!», убеждены - в современном мире невозможно обойтись без умения создавать презентации, снимать ролики, формировать, размещать и продвигать качественный медиа-контент. Поэтому в своих творческих работах ребята активно используют видеосъемку, изучая и применяя возможности операторского мастерства и монтажа.

Во время зимних каникул Четруши, как и их родители, не сидели без дела, а стали участниками международного фестива-

ля юношеских СМИ и киностудий «Волжские встречи». В мероприятиях, которые прошли в Чебоксарах, приняли участие 150 журналистов из 11-ти регионов России. Цель у всех была одна - получение новых знаний от профессионалов в сфере телевидения, кино, анимации, фотографии, печатной журналистики и других направлений.

Полноценными участниками как самого форума, так и его закрытия стали тракторостроители со своими детьми. Саша Квасников и Руслан Черяпин - сыновья работников ПАО «Промтрактор», брали интервью, снимали и монтировали сюжеты о специализированных мастер-классах по журналистике от известных преподавателей России - Станислава Разумова, редактора службы информации Первого канала; Романа Лобашова, креативного продюсера телеканала «Моя планета» и преподавателя факультета журналистики МГУ; Романа Баканова, доцента факультета журналистики Казанского федерального университета и других.

Кроме этого, Четруши со своими родителями стали организаторами и героями торжественной церемонии закрытия фестиваля. А созданные ребятами видеосюжеты были использованы для репортажа в программе «Республика», транслируемой на Национальном Телевидении Чувашии. За создание творческих работ, снятых в рамках фестиваля, юные журналисты и их родители получили дипломы победителей в номинации «Творящие творцов».

Наш корр.

Чувашский республиканский комитет Профсоюза работников связи России выражает глубокое соболезнование родным и близким

БЛИНОВА

Петра Александровича,

начальника Яльчикского почтамта, в связи с его безвременной кончиной.



**Профсоюзный спорт****Открылась XIX Спартакиада Чувашрессовпрофа!****2 февраля прошли первые соревнования в зачёт Спартакиады - первенство по бадминтону.**

2 февраля 2019 года в спортзале спортивной школы №1, прошло первенство Чувашрессовпрофа по бадминтону, в зачет открывшейся XIX Спартакиады. Соревнования прошли среди отраслевых республиканских организаций профсоюзов и профкомов предприятий находящихся на профобслуживании Чувашрессовпрофа.

На бадминтонный корт вышли все желающие поучаствовать, поделиться опытом и просто с удовольствием провести время.

На соревнованиях присутствовали заместитель Председателя Чувашрессовпрофа Ирина Николаевна Филиппова, Председатель Общественного Совета по физической культуре и спорту объединения профсоюзов Михаил Николаевич Киргизов, представители отраслевых рескомов профсоюзов, председатели профкомов.

Ирина Николаевна поздравила участников с открытием Спартакиады, пожелала успехов, и получить удовольствие от общения друг с другом и этим замечательным видом спорта. А также поздравила мужчин с наступающим праздником Днем защитника Отечества.

В соревнованиях приняли участие 10 команд, среди которых были и новички и завсегдатаи. Главный судья соревнований Григорьева Надежда Николаевна старалась помочь новичкам полюбить данный вид спорта. Состязания прошли в дружеской

**Итоги первенства Чувашрессовпрофа по бадминтону**Среди отраслевых республиканских организаций профсоюзов

1. Чувашская республиканская общественная организация профсоюза работников агропромышленного комплекса.
2. Чувашская республиканская организация профсоюза работников народного образования и науки РФ.
3. Чувашская республиканская организация Всероссийского «Электропрофсоюза».
4. Чувашская республиканская профсоюзная организация работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения РФ.
5. Чувашский республиканский комитет профсоюза работников культуры.

Среди коллективов физкультуры

1. ОАО «Букет Чувашии».
2. ОАО «АБС ЗЭИМ Автоматизация».
3. АО «ЧПО имени В.И. Чапаева».
4. ОАО «Промтрактор».
5. АО «ЭЛАРА».
6. ГУ-РО Фонд социального страхования РФ по ЧР.
7. ОАО «Чебоксарский агрегатный завод».
8. Чувашрессовпроф.

обстановке, все достойно отстаивали честь своих трудовых коллективов.

Наиболее азартными были финальные встречи между командой Букета Чувашии, рескома народного образования, а также между командами ЗЭИМ и Чапаева.

В упорной борьбе первое место заняла команда коллектива физкультуры Букета Чувашии, второе рескома образования.

**Людмила КРУГЛОВА,**  
зав. отделом культуры и спорта  
Чувашрессовпрофа.  
Фото Валентины ШАКШИНОЙ.

**Мир наших увлечений****Никогда не поздно заняться тем, что ты любишь**

**Конечно, если это не балет. И не полёты в космос, например. Ведь вы абсолютно уверены, что в космос вас не возьмут - теперь и по возрасту, да вас бы и раньше не взяли, здоровье всегда было не то.**

Но что вам мешает читать о космосе, смотреть в Интернете ролики, репортажи с орбитальной станции и общаться с такими же увлечёнными, как и вы, людьми? А если это балет — и того проще, увлечённость поможет вам стать знатоком, вы можете сколько угодно читать, слушать, смотреть спектакли в Интернете или вживую и опять-таки найти круг друзей, с которыми вы всегда сможете поговорить о том, что вам интересно.

Любое увлечение так или иначе можно реализовать. А если это увлечение, которое не требует физических усилий, то что может помешать вам отдавать ему свободное время? Сегодня всё больше людей солидного возраста занимаются не только скандинавской ходьбой и прочими упражнениями для здоровья (что и само по себе очень хорошо!), но и творчеством: они учатся рисовать, профессионально петь, играть на музыкальных инструментах, благо современные школы искусств открывают группы не только для детей, но и для взрослых.

Ветеран-связист Николай Иванович Иванов, в прошлом — начальник контрольно-ревизионного отдела УФПС ЧР и председатель профкома аппарата УФПС ЧР, а сейчас — председатель Совета ветеранов УФПС ЧР, выйдя на пенсию, окончил художе-



ственную школу и сегодня на его счету уже несколько выставок акварелей — в социальном центре Ленинского района и в Доме союзов.

Очередная выставка в Доме союзов прошла в январе. Вся она посвящена зиме. Многие не любят зиму: что и говорить, лето лучше! Но глядя на картины Николая Ивановича, вспоминаешь, сколько радости может дарить зима. На них - искрящийся снег, замершие деревья, лыжню на крутом склоне. Такие картины поднимают людям настроение. А кого-то они, может быть, тоже вдохновят заняться любимым делом.

**Ваше «ВРЕМЯ».**



Главный редактор Е.В. Басова.  
Адрес учредителя, издателя и редакции: 428013, г. Чебоксары, ул. Калинина, 66, Дом союзов. Тел.: 50-93-73, факс 63-07-80, rsp.info@rambler.ru

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Чувашской Республике - Чувашии. Свидетельство ПИ № ТУ21-00412 от 03.10.2016 г.

Отпечатано в типографии АО «ИПК «Чувашия» г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13

Индекс - 54835  
Выходит два раза в месяц по пятницам.

Время подписания в печать: по графику - 15.30, фактически 15.30. Дата выхода 08.02.2019  
Заказ 346. Тираж 1130.

Учредитель и издатель -- Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф»